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освіти демонструють успішні практики, які можуть слугувати орієнтиром для 
покращення освітніх систем в інших країнах. 
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ВИКЛАДАННЯ АНАТОМІЇ  
В АМЕРИКАНСЬКИХ МЕДИЧНИХ КОЛЕДЖАХ: ЕТИЧНІ АСПЕКТИ 

 
Перші роки медичної освіти надають можливість детально засвоїти такі 

складні анатомічні явища, як, наприклад, специфіка будови внутрішніх органів, 
що є важливим для діагностики. Водночас у деяких курсах не приділяють 
достатньої уваги клінічній значущості анатомії, що може обумовити  недооцінку 
її ролі у практичній медицині (Tough, 2020). 

Підходи у медичних коледжах США мають широке застосування для 
багатьох міжнародних програм, що стикаються з подібними технологічними та 
навчальними змінами в медичній освіті. Так, американські медичні коледжі 
використовують широкий спектр інструментів і методів навчання. Однак, 
навчання анатомії дотепер в основному ґрунтується на практичному розтині 
трупів та лекційному навчанні. Традиційні методи викладання, ймовірно, 
зберігають свою популярність, оскільки вони інтегруються з новими підходами 
до навчання, які стали доступними та отримали підтримку в медичній освіті 
(Cicerchia et al., 2023). 

Наразі викладання анатомії здійснюється не лише в межах теоретичних 
занять, а й через проблемно-орієнтоване навчання, інтерактивні симуляції та 
міждисциплінарні проєкти. Це сприяє формуванню раннього клінічного 
мислення та фахових компетентностей. Варто додати, що значну увагу 
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сфокусовано на етичних аспектах роботи з анатомічним матеріалом, що є 
важливим компонентом професійної підготовки майбутніх лікарів. 

М. Шін (M. Shin) із колегами висвітлюють стан анатомічної медичної 
освіти в США у період, що передував та припав на пандемію COVID-19. 
Дослідники окреслили адаптаційні зміни щодо забезпечення освітнього процесу 
в зазначені складні часи, а також визначили потенційні напрямки подальшого 
розвитку навчальних програм. Було зафіксовано позитивну тенденцію до 
впровадження інноваційних підходів у викладанні теоретичного матеріалу, 
зокрема використання онлайн-інтерактивних методик навчання, які в окремих 
випадках могли б стати ефективною альтернативою традиційним методам 
навчання. Крім того, аналіз досвіду та поглядів викладачів анатомічних курсів 
підтверджує значення максимально можливого використання інтерактивних 
методів навчання, особливо в умовах обмеженого часу, що відводиться на 
викладання анатомії (Shin at al., 2022). 

І. Міліан (E. Milian) зі співавторами зазначає, що альтернативні підходи, 
зокрема використання прорізаних анатомічних препаратів та пластикових 
моделей, активно застосовуються в американській системі освіти. Однак жоден 
із цих методів не зміг повністю замінити традиційний розтин трупів як ключовий 
інструмент анатомічного навчання. Зростання популярності комп’ютерних 
технологій у практичних заняттях свідчить про їхню ефективність як 
допоміжного засобу. Крім того, постійне збільшення використання віртуальних 
анатомічних застосунків і програмного забезпечення відображає тенденцію до 
їхньої інтеграції у змішану модель навчання. Водночас розтин продовжує 
залишатися основним методом викладання анатомії (Milian et al., 2024).  

Тож під час занять з анатомії студенти американських медичних коледжів 
отримують комплексну підготовку, яка поєднує глибокі теоретичні знання із 
практичними навичками, необхідні для успішної майбутньої діяльності в 
динамічному середовищі сучасної медицини (Куліченко та ін., 2024). 

Важливим є врахування порад викладачів анатомії для студентів-медиків, 
які розпочинають опановувати цю дисципліну. Зокрема, К. Петтерфер                                
(C. Pettepher), професорка Медичної школи Вандербільдського університету 
(штат Теннессі), виокремлює п’ять ключових аспектів у процесі вивчення 
анатомії: 

• нервувати – це нормально. Анатомія є складним предметом, що 
може викликати значні емоційні переживання. Важливо сприймати 
ці реакції як природну частину освітнього процесу; 

• поступова адаптація. Перше знайомство з анатомічними кімнатами 
починається з менш інтенсивних завдань, зокрема огляду шкіри, що 
сприяє поступовому входженню в освітнє середовище перед 
початком розтину; 

• повага до донорів. Викладачі проводять поминальну церемонію 
перед початком розтинів, щоб підкреслити етичну значущість 
донорства та необхідність шанобливого ставлення до тіл, які 
використовуються в освітньому процесі; 
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• обговорення емоційних викликів. У разі виникнення труднощів або 
емоційних реакцій студентам рекомендовано звертатися до 
викладачів та однокурсників для отримання підтримки; 

• ефективне використання ресурсів. Для успішного опанування 
анатомією доцільно застосовувати доступні навчальні матеріали та 
освітню підтримку, що сприятиме кращій адаптації та засвоєнню 
знань (Murphy, Aug 24, 2022). 

Отже, сучасна анатомічна освіта в медичних коледжах США поєднує 
традиційні та інноваційні підходи до навчання. Попри впровадження 
інтерактивних методик, комп’ютерних технологій та альтернативних 
навчальних інструментів, розтин трупів залишається ключовим методом 
вивчення анатомії. Зростає увага до міждисциплінарних проєктів, проблемно-
орієнтованого навчання та етичних аспектів роботи з анатомічним матеріалом. 
Важливим є також психологічна адаптація студентів до вивчення цієї 
дисципліни, що передбачає підтримку викладачів і використання ефективних 
навчальних ресурсів. Комплексний підхід до викладання анатомії забезпечує 
якісну підготовку майбутніх лікарів, формуючи у них необхідні професійні 
компетентності для практичної діяльності в умовах сучасної медицини. 
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НМЦ ПТО в Сумській області 
 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
ЗАКЛАДУ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ)ОСВІТИ 

Процес реформування освітньої галузі в Україні передбачає розв’язання 
низки проблем, серед яких було й залишається актуальним питання рівного 
доступу до якісної освіти. 

Надання якісних освітніх послуг здобувачам освіти незалежно від їхнього 
соціального стану, місцевостіпроживання, фінансової спроможності, інших 


